

EL BLOQUE

PERIÓDICO LIBERAL

Franqueo concertado

Año VIII

No se devuelven los originales

Cáceres 11 de Agosto de 1914

Dirección y Administración, Margallo, 64

Núm. 357

CRONIQUILLA

Bajo el parra

En la casa del amigo Ramón, hay un patio umbrío, y en el patio, entretejando sus pámpanas con un naranjo, hay un verde parra.

Cuando el sol cae, en la bonanza del atardecer, nos vemos de tertulia al patio del amigo Ramón y hay veces en las que nos reunimos allí hasta media docena de coñales.

Es un pequeño Congreso sin presidente ni jefes de grupos. Todos somos allí autónomos e independientes, cada uno encuadrado como le da la lana gana y aun cuando no andamos muy fuertes en eso de la dialéctica, aún cuando no falta entre los conversantes quien asegura que Liánsares pertenece a la provincia de Oviedo, veces hay en que desde el patio queda la patria inconsciente, que es una bendición.

Ahora tráchemos entre manos eso del conflicto europeo, y en vista del mal cariz que va tomando la zalgarda internacional, anche abordamos el tema de las subsistencias.

El ducho de la casa, hombre nervioso e hiperbólico que ha recorrido media Europa en andanzas mercantiles, promovió una proposición incidental que nos dejó atergados:

«El trigo que produce España es insuficiente para nuestro consumo». — Hé aquí la base de la argumentación de nuestro amigo.

Y nosotros, que ya somos conocedores de las proporciones del conflicto y que sabemos ya que se han cerrado los puertos, hemos tirado del lápiz y nos hemos ligado a combinar números.

Considerando que la recolección está ahora reciente, es probable que un pan no valga más de cuatro reales, allá para Octubre.

Y como esos días de la guerra europea no pueden durar arriba de tres meses, ésto hecho resuelto el problema: Comprando tres saquitos de harina cada contorno, nos hemos salvado de la crisis que se acerca.

Sólo que ahora hay un pequeño inconveniente: el trigo que compramos

como no andamos muy bien de fondos, nos vamos a ver negros al articular las perras que se necesitan para adquirir la harina.

Decididamente la cosa se presenta

grave: — ¡Ay! que no me mientan, señores, que no andamos bien de fondos.

Esta noche le daremos un tiento a las

noticias frescas que han traído los periódicos de hoy.

En la capital de Francia se nota una gran inquietud. A todas horas se espera ver aparecer sobre los aires a los dirigibles alemanes aves de exterminio que al sentir su vuelo siniestro sobre la urbe cosmopolita sembrarán la muerte, shoundando, haciendo insonable el abismo de odios que divide a dos razas.

Lieja, la ciudad histórica del emperio belga, la fabril, la laboriosa Lieja, en cuyo recinto resonaban ayer las sartas canicas del trabajo, retumba ahora el trágico detonar de los cañones.

Marte, cruel y fanfarrón, ha encendido en el alma tudesca y ahora, ante el payaso de los aprestos marciales se estremece todo el viejo mundo.

Paris, la ciudad maga, cosa del doñaire y planteles de la ironía, apaga su risa perenne, ensombrece su gesto, en el que se estereotipó la gracia y se apresta al combate. Lieja, la Lieja trabajadora y honrada, abandonó el martillo sobre el yunque sonoro, paralizó el traje de sus volantes y aferró al fusil para defender su integridad.

Si! Esta noche hablaremos de estas cosas, bajada parra. Y no será frívola la charla, como otras noches. Por el

ráfaga de confraternidad y nos acordaremos de que la sangre y la historia han ido tejiendo un lazo de amor que se ha apretado con la acción de los siervos y en nuestros corazones de patrias latinas repicaría el arion bélico que comienza estos días los viejos soñares milenarios y a despacho de todas las desventuras pasadas y presentes tenemos votos por el triunfo de la vieja, de la gloriosa, de la novíssima Francia.

La voz de la Sangre se alza sobre el expediente solapado de las cincilleras y se sobreponen a los tratados en el gesto irresuelto de Italia que se resiste a desnudar su acero contra los galos, hermanos tuyos por decreto divino.

En el patio umbrío de una casa de la Extremadura patriarcal, en un amplio patio lleno de racimos, esta noche, habrá unos hombres rudos que brindarán por la victoria de las mismas armas que triunfaron en Austerlitz y en Jena.

Viva Francia!

Juan Luis Cordero.

Aldea del Cano, 8 Agosto 1914.

EL GRAN JAURÉS

Datos biográficos

Francia ha perdido con Jaurés uno de los hombres que más contribuían a su prestigio en el mundo, y el socialismo internacional la figura más relevante con que contaba.

Era Jaurés el orador más grande de la tribuna parlamentaria francesa. Su influencia, por esta razón, en la Cámara era enorme. Los socialistas unificados, dirigidos por Jaurés, gobernaban desde hace mucho tiempo en Francia, imponiendo soluciones concretas o influyendo con sus orientaciones la labor legislativa.

Había nacido Juan León Jaurés en Castres (Tarn), en 1859.

Fue alumno de la Escuela Normal y después fue director de conferencias en la Facultad de Letras de Tolosa.

En 1855 fue elegido diputado por Tarn, con carácter de republicano moderado.

Dejó de ser diputado en 1889.

Entonces volvió a Tolosa y reanudó sus expediciones en la cátedra e intervino en la fundación de la Academia de Medicina.

En aquella época comenzó a evolucionar hacia el socialismo.

Se constituyó en defensor de los huelguistas de Conflaut, y en 1893 se eligió diputado por Albi.

Tras una vielda interpellación sobre las huelgas, fue designado jefe del partido socialista en la Cámara, donde su eloquio, vehemente y literario, hizo que su personalidad se destacara notablemente y que en lo sucesivo figurase en primera línea.

A partir de este momento, Jaurés desempeñó un gran papel en la política, especialmente con motivo de la nueva huelga de Conflaut y de las polémicas a que dio lugar el «affaire» Dreyfus.

Fue Jaurés el redactor más significativo de «La Petite République».

Cuando se acordó la entrada de un socialista en el Gabinete Waldeck-Rousseau, luchó contra el partido obrero francés, dirigido por Guesde, y procuró la unión de las diversas fracciones del partido socialista.

Apoyó la política del Ministerio Combes, y resultó elegido vicepresidente de la Cámara de Diputados. Entonces trató de resucitar el «affaire» Dreyfus, haciendo para ello todo género de esfuerzos.

Después de un discurso de cinco horas consagrado del Gobierno que acordó una no revisión del célebre caso.

Al dejar la vicepresidencia de la Cámara fundó el diario socialista «L'Humanité».

Sustuvo vivas polémicas a propósito de las doctrinas antimilitaristas de Henry y protestó en la Cámara, haciendo saber que la clase obrera defendería siempre la independencia de la patria, pero ni estas expidiciones ni la discusión que siguió entre el «Humanité» y el «Aurore», donde Clemenceau hacía una violenta campaña contra los miembros

del interventionismo determinó la ruptura de los socialistas y los radicales, la víspera precisamente de las elecciones de 1906.

Al siguiente día de reanudarse las sesiones de la Cámara de los Diputados se reanudó también el debate entre Jaurés y Clemenceau.

Jaurés ha publicado las siguientes obras: «Las pruebas», «Affaire Dreyfus» (1900), «Acción socialista y la enseñanza, el socialismo y los pueblos» (1889), «Estudios socialistas» (1902), «Discursos parlamentarios» (1904), y en 1904 comenzó la publicación, con varios colaboradores, de una gran «Historia socialista».

DESDE MADRID

Impresiones de la actualidad

La impresión más honda, la nota más saliente y de más viva emoción en el conflicto europeo, la ha dado Lieja.

El inagotable námen, la inventiva sorprendente de los creadores de noticias que tanta y tantas mentiras probaron en sus informaciones, no pudieron imaginar que los combates navales con pérdidas inapreciables, los inminentes choques de las grandes masas enemigas, cuanto su fantasía quisiera servirles, había de palidecer ante una realidad quizá tan inesperada para ellos como para Alemania.

Está confirmado que el ejército del Kaiser estrelló ante los muros de Lieja; se ha comprobado oficialmente que dicho ejército solicitó una amnistía; de lógica incontrastable es suponer la intención habida por Alemania vista la rápida invasión en el territorio neutral de Bélgica, y la indefensa de estas fronteras que fratos en la neutralidad no habían fortificado los franceses.

Alemania quería avanzar con rapidez hacia París y ha encontrado en Bélgica una heroica resistencia que es más del tiempo y la fuerza que le consumen, ha llevado al ejército francés su aliento de triunfo y una esperanza cuya influencia moral quizá sea de mayor importancia que las anteriores pérdidas de tiempo y de hombres.

Francia se habrá maravillado seguramente como el mundo entero al ver frente a frente de su invencible rival, la pequeña e industriosa Bélgica.

El principio para Alemania, cuyo ejército va a la lucha con el prestigio indiscutible que el mundo le concede y la íntima y propia convicción de ser invencible.

¿Qué dirá de esto el soldado alemán y qué sentimientos habrá recuperado el soldado francés?

Nuestro Gobierno ha recibido noticias de nuestro Embajador en Berlín respecto a la manifestación de protesta que fué objeto España.

El Embajador francés, al retirarse de Berlín, encargó a nuestro representante los asuntos de Francia. Una multitud ignorante de que este hecho determinara o no apoyo y alianza entre ambos países inició una tumultuosa protesta ante la Embajada española, que fué inmediatamente disuelta por la policía.

La noticia produjo en esta Corte grave impresión por la decidida y provechosa actitud de Alemania que en su furor había declarado la guerra al mundo entero por un final motivo.

Afortunadamente, Alemania no pierde la cabeza, como lo hacen se la suave, y en su sentido y reposado entender no habrá existido nunca una idea hostil contra nuestra patria cuando reconociendo la injusticia de la protesta y aplaudiendo la medida y correcta actitud de España envió inmediatamente al Ministro de Negocios Ex-

jeder su vivo sentimiento por lo sucedido.

Y para si era poco, un alto funcionario del Ministerio visitó después en nombre del Gobierno con igual motivo.

El Sr. Dato ha despachado con Su Majestad, quien se ha interesado por la situación de los inmigrantes españoles y los conflictos internos relativos a subsistencias y paro de fábricas.

Telegrafizó a los Gobiernos de Argentina por la muerte del Presidente de la República y al de los Estados Unidos manifestando el pesaroso por la muerte de su esposa.

El Ministro de Estado consiguió se reanude la entrada del carbón inglés en España, cuya escasez sufre, si los y carencia en otros, hubiera ocasionado graves daños.

F. ALVAREZ ALCÁNTARA.

CUESTIONES AGRÍCOLAS

El «Boletín de la Cámara»

Hemos recibido el último número del Boletín de la Cámara Agrícola de la provincia de Cáceres, que publica originales de gran interés.

A demás de interesantes noticias agrícolas, inserta procedimientos de mejoras de cultivos y artículos sobre el Tratado de Comercio con Italia y sobre los propósitos que animan a la Cámara acerca de cuanto conviene a los intereses como para Alemania.

También publica una importante circular de la Junta directiva de la Cámara a la Junta general, sometiéndolo a la aprobación de ésta, los siguientes acuerdos:

1.º Recomendar a la Junta directiva la publicación de un folleto en el que tengán el desvío y viamiento necesario los puntos de vista expuestos en su circular de 15 de Abril de 1912, con el fin de formar el programa que en opinión de esta Cámara puede ser de base a la acción colectiva que es preciso desenvolver ante los poderes públicos para que nuestra agricultura llegue a ser todo lo que nuestro suelo y nuestro clima permiten.

2.º Procurar que nuestras Cámaras agrícolas, como los demás organismos existentes ó que pudieran constituirse para defensa de la producción agrícola, puedan desarrollar debidamente la indicada acción como los agricultores.

3.º Reproducir nuestro informe sobre el tratado de comercio en Portugal. Y exponer una vez más nuestros puntos de vista sobre lo que son y lo que deben ser nuestras relaciones comerciales en general y en especial con Portugal, Francia e Italia por estar en negociaciones con estos países para la celebración de tratados de comercio.

4.º Celebrar reuniones públicas dentro de esta provincia para la difusión de los anteriores acuerdos cuando la Junta directiva lo crea conveniente.

5.º Comunicar estas conclusiones a todos los organismos agrícolas de España: Llamando su atención sobre nuestro propósito de fijar un programa que pueda servir de base para la acción común entre el Poder público de los agricultores y de cuantos con ellos están identificados, enviándoles el que nosotros formulamos. Y solicitar su adhesión para difundir y elevar a los centros oficiales nuestros informes sobre el tratado de comercio con Portugal y sobre política arancelaria inspirados en el deseo de conseguir una vez más las aspiraciones que aquí y fuera de aquí se han expuesto repetidas veces en nombre de la agricultura y de los intereses generales.

En cuanto a las consecuencias, puedo asegurar que las parturientas no experimentan, ya ya accidentes, pero no ni la mayor fatiga.

No se observa en ellas ni depresión ni excitación nerviosa.

Si dan a luz a primera hora de la noche, en vez de insomnio, que es la regla, se rinden a un sueño tranquilo, que dura hasta el amanecer.

Además; el niño no sufren el riesgo más leve.

En los 115 partos de que hablo, 77 niños, al nacer, dieron, por sus gritos dolorosos, la prueba de sus contracciones cardíacas, su tez rosada, la tonicidad de sus músculos, tranquilizaban sobre su serte.

Al cabo de uno a tres minutos esos niños empezaban a gritar.

El nuevo medicamento es una solución de clorhidato de morfina en fermentos vivos, entre otros los de levadura de cerveza.

Los profesores Pinard y Bazy han corroborado las observaciones del doctor Ribemont.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

casos de parturientas que daban a luz

en la noche.

— El señor Pinard solo ha tratado

Pues bien, entre tales individuos, a los que seguramente quiso aludir Esopo en la fábula «La zorra y el busto», se puede incluir a uno que, juzgando por las pruebas, debe aspirar a la inmortalidad, sin duda por no saber que es ésto.

Oh, criatura, humilde por inteligencia, enorgullecida por tu ignorancia y rica por todo lo que se oportuna que se lee en el génesis: con el sudor de tu frente ganarás el pan! Ah, metempsicósico personaje engreído en tu vital (?) por irónicos ditirambos y por circunstanciales y egoístas apoyos, desciende de la encumbrada posición en que, en alas de la fantasía te has colocado y dignate mirar el abismo insombrado que circunda al pedestal de los pseudos idóneos, de los apócrifos ídolos, en que te exhibes con arrogante altivez! Eh, antes que se me olvide, al darte estos consejos, Júpiter tonante, ro diríjas contra mí las furias desatadas del averno!

Quereis saber, lectores, a qué persona dedico estas mal pergeñadas líneas? Deseáis conocerla! Haré su biografía, y enterados de ella, es fácil que exclaméis: ¡todavía renegar del mundo! Aún la zara de deprecaciones contra la suerte! Que astucia es la ignorancia mal simulada y el orgullo peor, entendido?

La tal persona tuvo su infancia como cualquier hijo de proletario; desde que

se trataba de instruirlo, reveló la carencia de intelecto, por lo que entonces no

aprendió nada, lo que hoy confirma; en la pubertad se dio a conocer como herero; cuán fuerte la acerada flecha de Cupido hirió el corazón de mi hombre, él mismo se nos presentó como ser romántico y extravagante... hasta en la indumentaria, ya que sus históricos zuecos, que a veces irradiaban destellos lumínicos merced a fuertes y bruscos contactos de las tachuelas que los exornaban con las posas de la calle, sus aristócratas zuecos y elegantes zahones, eran tristemente sus titilidos por vestimenta tan rústica como ordinaria, aunque algo más ad hoc para los idílos amorosos en que se aspira a un camelo.

He aquí, lectores, por obra y gracia de lo inexplicable, a mi herero convertido en quijotescos y presuntuoso ciudadano en su magnificencia y despotista personaje, el que por si confirma aquello de no sirviste a quien sirvió, etc.

Con el transcurso del tiempo,—¿cómo no?—el tal se hizo político, y, ¡válgame Dios!, que ha demostrado sus grandes aptitudes, pues ha resultado un malabarista político, ya que tan pronto esta en la barra liberal, como en la maurista, como en la idónea, y es fácil que vaya sin dirección fija por el espacio: político, como suponen algunos de mis paisanos, lo que me resiste a creer, yo que yo le considero... tentaculo de pulpos políticos ó lengua de yamijos insaciables, y éstos no pueden, no quieren permanecer en el indiferentismo.

Hoy, que mandan los suyos, como él dice—será por la inocente costumbre de apropiarse todo—nos resulta un malandrin delgadista merecedor de solemnes desprecios, pero, oh, desgraciado del que así obrare!, el futuro dictador-zuelo, el ya bufón y crónico aspirante a una Alcaldía, la temible, pero no temida, espada del señor. Dameles, caerá sobre la cabeza del autor del delito de la ciudadanía ex heretik, y la denuncia, el juicio sumarísimo, la pena, el catástrofe y el apoteósico final de un vergonzante, congojado, del que es cabeza de turco—el amorfo, ¡oh, parrado!, y voluble ente.

Este futuro y zafio César imperator mira a sus semejantes, al través del prisma de sus personales defectos, y por ello considera a unos presumidos y déspotas y a otros hablíficos, estultos e ignorados, no poseían la razón para exhibirse. Y, de vez en cuando, aparece como autor, tío-faro seguramente, de sueltos periodísticos más ó menos tendenciosos, en los cuales dágallardas e inequívocas pruebas de una ilustración ment-sin-a, exhibiendo su discurrir á la rebeata, digo á lo Bruto, al mismo tiempo que ridiculiza á la gramática, á la retórica y al sentido común, aunque este sea el menos común de sus ssatidos, si por así dicirme alguno, exceptuando el sexto, al estuporoso ab

Y ya, cuando la desfusión llega, cuando en momento inesperado oímos derribados á merced del impulso originado de la fatalidad aquellos frívolos ideales que durante algún tiempo permanecieron oprimidos en nuestra mente, furioso como comprender que fuimos presa de fantástico sueño de vida. Vanas ilusiones fueron aquellas que algún día llegamos á imaginar y de las cuales hoy contemplamos el fracaso!

Frases variadas que la fantasía concibe y la realidad sanciona son todos aquelloS proyección nacidos en espíritus adolescentes.

Allí, en la temprana edad, cuando daba el primer paso hacia el rudo batallar de la vida, todas las aspiraciones e ideas han tomado el mismo origen, hincándose basado en los mismos principios: la facilidad extremada de conseguir nuestros propósitos, avizionadas únicamente por la voluntad.

Debutó la compañía con este hermoso drama de Gaimer y cuantos lo presentaron habrás comprobado lo que antes decíamos del Sr. Tallaví.

Si la prensa al referir un espectáculo, lo deba poner todo cuidado más que en su propio inicio en el que recoge del mismo público y de la impresión merecida á este, no precisa con tal actor de mostrar su valor artístico pues él mismo lo traduce de infinitable manera hasta agradar á críticos y á profanos.

Basta tener un poco de sentimiento, para aplaudir á Manlik, que él interpreta, en todas sus escenas.

Difícil es también el papel de la señora Gómez y juntas será comprobar que lo representó sin dificultades aparentes para ella, demostrando ser artista de excelente calidad y muy capaz de su mayoras dificultades.

Fueron, por la índole de la obra ambos actores quienes más se destacaron, pero del resto de la compañía podemos

ella artistas de quienes mucho podemos esperar.

Aví conocemos que era por lo salientemente que desempeñaron sus respectivos papeles los Srs. Navarro, Navas y González en el gracioso juguete cómico «Pido la palabra».

MUERTE CIVIL

Es uno de los dramas que despiertan mayores reacciones. En «Muerte Civil», por su difícil labar han sufrido empotriados los trágicos que a gran signifiaron en la vida del teatro; ha sido representado por tantos y tan notables actores que hoy día sigue siendo más popular el actor que tiene que llevar a escena el papel de Laurencio.

Es esto lo suficiente para entender quanto vale en su trabajo, si titugo el Sr. Tallaví que cautivó y emocionó al público boudiano.

La señora Gamiz, la señorita Calderón y los señores Navas y Navarro fueron muy aplaudidos.

LA DUQUESA Y DON VALENTIN

Para el público dominguero fué elegida esta comedia que hizo reír y aplaudir á todos con entusiasmo y en la que resultó que el trágico Tallaví es un actor cómico de muchísimo talento y la señora Gómez de una discreción y acierto que maravillan.

ESPECTROS

Es un intenso drama de Enrique Ibáñez y de cuantas obras dramáticas reflejadas, en la que más resplandeció Tallaví.

Lo más notable y digno de señalar es el acabado estudio que este actor ha hecho de la paralisis que O'valdo padeció. Se admira en ella una fuerza de observación capaz de asimilarse hasta los menores detalles del personaje y una fuerza representativa que reproduce el orosamente; no otra impresión que la del dolor y la intranquilidad por el mismo actor produce su epilepsia.

Estos extremos llevados con tal realidad al teatro, colectan al actor en un rango enviable, pero producen en el auditorio una penosa emoción que es preciso borrar permanentemente. La acción nos proporciona un pequeño juerguete cómico titulado «Júrguenses», que fué primorosamente representado,

que se ——————

Crónica

Esperanzas fracasadas

Para mi querido amigo Pedro Ruiz Fernández del Valle

Julio 914

Y felicidad

ANTE EL PELIGRO

La actitud de los liberales

Entendiendo que el Diario Universal

El Partido liberal

De la semana: Noticias financieras, agrícolas y comerciales

Las Bolas:

Balanza del Banco de España

PORTFOLIO FOTOGRÁFICO DE ESPAÑA

Algunos datos

al mismo fin va enderezada hoy su remedoración, quizás innecesaria, que seguramente lo será en lo sucesivo.

La neutralidad de España

Ayer publicó la "Gaceta" la siguiente orden:

"Decádua, por desgracia, la guerra entre Alemania, de un lado, y Rusia, Francia y el Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda, sucesivamente, de otro, y existiendo el estado de guerra en Austria Hungría y Bélgica, el Gobierno de S. M. se creó en el deber de ordenar la más estricta neutralidad a los subditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios de Derecho público internacional.

En su consecuencia, hace saber que los españoles residentes en España ó en el extranjero que ejercieren cualquier acto hostil que pueda considerarse contrario a la más perfecta neutralidad, perderán el derecho á la protección del Gobierno de S. M. y sufrirán las consecuencias de las medidas que adopten los beligerantes, sin perjuicio de las penas en que incurrieren con arreglo á las leyes de España.

Serán igualmente castigados, conforme al artículo 150 del Código Penal, los Agentes nacionales ó extranjeros que verificasen ó promoviesen en territorio español el reclutamiento de soldados para cualquiera de los Ejércitos, ó escuadras beligerantes, por su parte.

La exportación de carnes y aves

Como cumplimiento de la del día 3 de junio, publica ayer la "Gaceta" la siguiente Real orden de Hacienda dirigida al director de Aduanas.

"A fin de asegurar en lo posible el abundante abastecimiento de las plazas del país, así en lo que respecta al artículo 49 (D. g.) de conformidad con lo acordado en Consejo de Ministros, se ha servido disponer que, además de las promulgaciones establecidas en la Real orden que se detalla, se promulgue también la exportación de las carnes frescas y saladas de todas clases y de las aves vivas y muertas, así como en su caso en lo que respecta al artículo 50 (D. g.).

"A fin de asegurar en lo posible el abundante abastecimiento de las plazas del país, así en lo que respecta al artículo 49 (D. g.) de conformidad con lo acordado en Consejo de Ministros, se ha servido disponer que, además de las promulgaciones establecidas en la Real orden que se detalla, se promulgue también la exportación de las carnes frescas y saladas de todas clases y de las aves vivas y muertas, así como en su caso en lo que respecta al artículo 50 (D. g.).

FELIX NÚÑEZ.

Julio 914

Libros y publicaciones

El sumario del último número de la revista "Vida Económica", es el siguiente:

Cobros y pagos.

La guerra: La neutralidad. La economía. El buque. - Datos estadísticos.

Bancos y Sociedades. Banco hipotecario de España.

La situación. - Las subsistencias. - Real orden. - La circulación monetaria: real de creto.

Amortizaciónes y establecimientos.

Los valores mobiliarios: su baja. - Precio de mercancías: real orden. - Los transportes: real orden. - Producción de fruta en España.

El tratado con Italia. - Instituto internacional de agricultura.

De la semana: Noticias financieras, agrícolas y comerciales.

Las Bolas:

Balanza del Banco de España.

Algunos datos

Algunos datos

GACETILLAS

CENTRO ESCOLAR EXTRAVIADO

Viajeros
Fundado en el año 1907

ACADEMIA-PENSIÓN

para alumno oficial y no oficial de segunda enseñanza, preparación para ingreso en la misma y Magisterio.

Clases especiales para el ingreso en Correos, a cargo de competente oficial del Cuerpo D. Carlos Guardia.

Establecido en el Palacio de la Generala. Resultado obtenido en el curso de 1913-1914:

MATRÍCULAS DE HONOR..	3
Sobresalientes	17
No aptos	31
Aprobados	71

De los alumnos internos de 2.º enseñanza oficial 8010 uno ha sido su pupilo.

Pídase detalles y reclamaciones con relación nominal del resultado de los exámenes y cuadro de Profesores al Director.

DON JUAN RUBIO SÁNCHEZ
(CÁCERES)Plazuela de los Calzaderos, núm. 2.
(Palacio de la Generala).**H. GIRAUD**
DENTISTA
Consulta económica todos los días, de 7 a 9 de la noche

Plaza Mayor, 3.—Cáceres

Cerveza de La Cruz del Campo, en botella, siempre fría.

Refrescos de todas clases

CAFÉ SANTA CATALINA

Todos los días se sirven los purísimos Helados de mantequilla, leche mercengada y granizada de limón, elaborados en modernas heladeras mecánicas norteamericanas.

Cada día es mayor el consumo del excelente café turano «Santa Catalina».

D. GONI
DENTISTA

Consulta económica, de siete a nueve de la noche.

Plaza de la Concepción, núm. 27, principal.—CA. ERAS.

Taller y mármoles de

todas clases

DE

MANUEL NIETO MARTÍN

San Pedro, num. 7.—Cáceres.

Se construyen Panteones, Lápices, Chimeneas, Bueyes, Escaleras, Pavimentos, tapas para muebles y todo lo concerniente al ramo de mármoles.

Especialidad en Figuras, Bajorelieves, Calligrafía, Grabados y Empalmados.

Esta casa facilita catálogos y presupuestos a sus clientes.

JORGE DOMÍNGUEZ
General Alfonso, 2

Coloniales y Curtidos

al por menor y mayor

Paquetería, Cocherería, Fieras para Moriles, de la Dordogne y la Feria; herramientas y accesorios de molinería.

EXPEDICIÓN OFICIAL DE EXPLOSIVOS

ESTACIÓN PORTA ALMAGRO

y

Abogado de Negocios

ESTACIÓN PORTA ALMAGRO

y

La Señora

Casa Catalina Genchal Donaire

Viuda de León

falleció en Santiago de Santiago

el dia 3 de Agosto de 1914, a las trece horas

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus de consolación primas doña Manuela Ávila Canchal,

viuda de Higuero, y doña Dolores Donaire Leriz,

viuda de Donaire, sus sobrinos, testamentos y

Capellán,

Tienen el sentimiento de comunicar

a sus amigos tan terrible pérdida y les

ruegan en caridad se la van encuen-

trar su alma a Dios.

REUNIONES PORTA ALMAGRO

y

REUNIONES PORTA ALMAGRO

